

Hodnocení

diplomové práce Pavly Belloňové „Evropské mezinárodní právo soukromé se zvláštním zaměřením na evropské smluvní právo“

Diplomová práce se zabývá velmi aktuální problematikou evropského smluvního práva z pohledu evropského mezinárodního práva soukromého. Záměrem práce, jak uvádí diplomantka na s. 5-6, je především zvážení různých možností harmonizace a unifikace mezinárodního smluvního práva, a to jak v úrovni práva kolizního, tak v úrovni práva hmotného. Diplomantka si klade otázku, zda unifikace mezinárodního práva soukromého v ES bude maximální harmonizací v oblasti evropského soukromého práva, nebo zda je pouze přechodnou fází ve výhledu na odstranění jakýchkoli rozdílů v právní úpravě.

Diplomová práce je vhodně uspořádána, odpovídá svým systémem naznačené základní otázce. Práce sestává ze dvou základních částí, a to I. Výchozí situace – současný stav a II. Perspektivy vývoje. Těmto dvěma částem, dále podrobně rozčleněným, předchází Úvod a za nimi následuje Závěr.

Po stručném úvodu se první část zabývá výchozí situací ve zkoumané oblasti, a to nejprve obecně otázkami evropské integrace, evropského soukromého práva a evropského mezinárodního práva soukromého. Na s. 14 demonstruje diplomantka interpretační problémy související s nejednotnou transpozicí směrnic na ustanovení § 369a ObchZ. Při ústní obhajobě by se měla zabývat ještě závažnější otázkou, a sice, zda je vůbec tato směrnice v českém právu řádně provedena (Čech, PZ 2/07). Dále se věnuje podrobně Římské úmluvě. Druhá část – perspektivy vývoje je dále rozčleněna tak, že jako výchozí je zpracována otázka transformace Římské úmluvy do budoucího nařízení Řím I, jehož návrh se nachází ve vysokém stadiu rozpracování a bude přijat v nejbližší době. Dále se diplomantka zaměřuje na harmonizaci a unifikaci norem hmotného práva, zejména na řešení vyplývající z Akčního

plánu, jehož termín pro splnění projektu evropského smluvního práva se již nezadržitelně blíží. Zajímalo by mne, jaký je názor diplomantky na otázku, zda je vhodnější postavit unifikaci na principu opt-in nebo opt-out (ke s. 48). V závěru této partie se diplomantka zmiňuje o aplikaci unifikovaných úprav z hlediska českého mezinárodního práva soukromého. Velmi podnětný je Závěr, kde se diplomantka kvalifikovaně vyslovuje k perspektivám této velmi praktické oblasti.

Práce je napsána kulturně a svěžím stylem, je to práce vysoké úrovně, která se věnuje rovněž otázkám dosud v naší literatuře nezpracovaným. Využívá nejen literatury české, ale především zahraniční, diplomantka by měla ve výzkumu tohoto atraktivního tématu pokračovat i v budoucnu.

Práci plně doporučuji k ústní obhajobě.



Prof. JUDr. Monika Pauknerová, CSc.

V Praze dne 19.9.2007